TECT I10 ®U3UKA U ACTOPOHOMMUS 3A JECETH KJIAC
PA3JEJI ,,CBETJIMHA*
II'bPBU BAPUAHT
3AJAYA 1. breast MeXy Najaiiys J1b4 M paBHUHATA Ha IIJIOCKO orjenaio € paseH Ha 30°. Ha xoinko e
paBeH BI'bJIBT HA OTPaXKEHUE?

a) 30° 6) 15°; B) 60°; r) 90°.

3AIAYA 2. KakBa e CKOpOCTTa Ha CBETJIMHATA BbB BOJIA, aKO TIOKA3aTeNIAT Ha MpedylBaHe Ha BOJATa CIPSIMO
Bakyyma e 1,337
a) 125 000 km/s ; 6) 225000 km/s;  B) 300 000 km/s; r) 225 000 km/h.

3AIAYA 3. Koii e onpenensmusT GakTop 3a pa3iuKaTa B [IBETOBETE HA CBETIMHHHUTE BHIHH?
a) pasjiuKaTa B 4eCTOTaTa UM;

0) pa3IMYUETO B MHTCH3UTETA HAa CBETJIMHATA;

B) pa3jIMYUETO B CKOPOCTTA Ha Pa3NpOCTPAHEHUE;

T') arperaTHOTO ChbCTOSIHUE Ha U3TOYHUKA HA CBETIIMHA.

3AZIAYA 4. KakBo npe/cTaBiisiBa sIBICHUETO UHTePPEPEHIIMs Ha CBETINHATA?

a) MoJIy4aBaHe HAa KOXEPEHTHHU U3TOYHHIIM HA CBETIIMHA;

0) HaclarBaHe Ha CBETJIMHHM BBJIHH, B PE3YJITAT HA KOETO B JIQJICHU O0JIACTH aMIUIUTY/aTa Ha pe3yITaHTHATA
BBJIHA CE€ YBEJINYABA, & B IPYTU- HAMAJISIBA;

B) IIOJy4yaBaHE Ha CIIEKThpP Ha Os1aTa CBETJIMHA;

') OTKJIOHSIBAHE HA CBETJIMHATA OT MPABOJMHEUHOTO M pa3mpoCTpaHEHHE.

3AIAYA 5. Kos ot nocouenute ¢popMynu U3pas3siBa yCIOBHETO 3a NoJyyaBaHe Ha TU(PAKIIMOHEH MAKCUMYM
MIpH IpEeMUHaBaHe Ha MOHOXpOMaTHYHA BbJIHA IIpe3 Tu(dpaKkIMOHHA pelieTka?

a) Ar =mi; 6) dsinf = ma; B)Ar = (m + %)A r) dsing = (m + %)A

3AJIAYA 6. Kak e ce mpoMeHu o0IaTa eHeprusi, H3TbueHa OT eIMHUIIA TUIOIT Ha aOCOFOTHO YePHO TSJIO 33
€MHUIIa BpeMe, aKo TeMIiepaTypaTa My Ce€ YBEIHUU 2 IbTU?

a) 1€ Ce YBEJINYU 2 MbTH,

0) 11e ce yBenu4u § MbTH;

B) I1Ie c€ yBenu4u 16 mbpTH;

T) e ce HaMainu 16 mbTH.

3AIAYA 7. KakBo ce HabOmr0/1aBa criopes1 3akoHa Ha BuH npu moBuiiaBane Ha TeMIiepaTypara Ha Ja/ieH
TOTUTMHEH U3TOYHUK?

a) U3MECTBaHE Ha MAKCMMyMa Ha U3'bYBaHE KbM JBJITOBBIHOBHS Kpaill Ha CIIEKTHPA;

0) U3MecTBaHE Ha MaKCUMyMa Ha M3ThbUBaHE KbM KbCOBBIHOBHUS Kpail HAa CIIEKTHPA;

B) yBEJIMYaBaHE Ha MbJIHATA EHEPTHUsl, U3TbUCHA 32 €IMHUIIA BPEME;

') HAMaJIsIBaHE Ha IbJIHATA EHEPIHUsl, U3TbUEHA 32 €IUHUIIA BpEME.

3AJTAYA 8. AGcomoTHO uepHo 10 ¢ Temnepatypa T1 = 5800 K nma makcumMyM Ha U3TbuBaHe MPH JbIDKUHA
Ha BBJIHATA A max1 = 500 nm.



a) Omnpenenere IbJDKUHATA Ha BBIHATA A max 2, KOATO CE M3IIbUBA C Hali- FOJIIM UHTEH3UTET B CIIEKThPa Ha
KpylIKaTa ¢ Temreparypa Ha xuukata Tz = 2500 K.
0) B koit uHTepBaN Ha €JIEKTPOMAarHUTHHUS CIEKTHP MOMa/la MAKCUMYyMbT Ha U3 TbYBaHE Ha KpylIkara?

3AIAYA 9. [Tpu kakBO yCJIOBHE MOXKE Jia Ce TeHepupa JIa3epHO JIbUeHUE B JjajeHa cpeaa’

a) KoraTo cpejaTa € Harpsta IpeaBapUTeIHO 10 BUCOKA TEMIIEPATypa;

0) Koraro B cpefiata ChIIeCTBYBAT CBOOOJHU TOKOBH HOCHTEIH;

B) KOTaTo MOBeY€e YaCTHUIIM C€ HAaMHUPAT BbB Bb30yI€HO ChCTOSIHUE U MT0- MAJIKO- B OCHOBHO ChCTOSIHUE,
I') KOraTto MoBeYe YaCTUIM CE HAMUPAT B OCHOBHO ChCTOSIHUE U [10- MAJIKO- BbB Bb30Y/I€HO ChCTOSIHHE.

3AJAYA 10. Kou npun umat Haii- rosiMa yectora’?
a) pEHTIE€HOBUTE; 0) yITpaBHOJIETOBUTE; B) HH(PPAYECPBECHUTE; ') BUJUMaTa CBETJIMHA.

3AJJAYA 11. Onpenenere eHepruara Ha (JOTOH ¢ AbJDKMHA HA BbhJIHATa A = 760 nm.
a) 2,6.10%° J; 6)1,5.10% J; 8) 1.10%7 J; r)3.10%7 .

3ATAYA 12. TlocoyeTe rpemIHOTO TBBPICHUE.

a) [Ipu ocBeTsiBaHEe C MOHOXpPOMATHUYHA CBETIMHA OpPOAT HA OTACIICHUTE ENEKTPOHHU 3a €UHHIIA BpEME OT
MOBBPXHOCTTA HA KaToa € MPaBoIPONIOPIIMOHANIEH HA HHTEH3UTETa Ha CBETIMHATA.

0) ®oTOePEKTHT € Bh3MOKCH BHHATH.

B) MakcumainHaTta KHHETUYHA €HEPTUs Ha OT/ICJICHUTE €JICKTPOHH HE 3aBUCH OT MHTEH3UTETa HA CBETIMHATA, a
3aBHUCH JINHEMHO CaMO OT HEMHATA YeCTOTA.

r) DOTOENEKTPOHUTE C€ OTIEIAT BEHATa C OCBETSABAHETO HA KaTO/a.

3AJAYA 13. ®dortokaToa uma otaenuresHa padbora A, = 3,6 eV. [lociaenoBaTesHO TO OCBETABAT C
MOHOXPOMAaTHYHH CHOITOBE C €HEprus Ha KBaHTUTE choTBeTHO E1 = 2,8 eV, E; =3,8eV n E3=4¢eV. Ot
KaTo/a ce OTAENAT (POTOETIEKTPOHHU CaMO B CIIYYaid:

a)2u3; 0)1u?2; B) 3; r) 2.

3AAYA 14. Otnenurtennara padota npu poroedekrt e A, = 4,8.10™" ), a kunernunara €Heprus Ha
OTJIeTIEHUTE eNeKTPoHU € E, = 2.10° J. Kos or M30pPOCHHUTE YECTOTH € YeCTOTaTa Ha JIbYECHUETO,
npean3Bukaio goroedexra?

a) 1,03.10" J; 6) 2,06.10™ J; B) 1,03.10%° J; r) 2,06.10% J.

3ATAYA 15. Koe ot cnenHuTe SBICHUS IOTBBbPXkKAABA XUnore3ara Ha J[po bpoiii 3a BBIIHOBUTE CBOMCTBA HA
MHUKpPOYaCTULIUTE?

a) oToenexkTpuueH epeKT; 0) TOJIMHHOTO U3JIbYBAHE;

B) IU(]paKLMs Ha €JIEKTPOHH; T) I'BJIHO BBTPELIHO OTPAKEHHUE.

3AJTAYA 16. Koe oT gafgeHuTe TBbPACHUS € B MPOTUBOPEUNE C KBAHTOBUTE MPEJCTABH 3a MPUPOJIATa Ha
cBeTIMHaTa?

a) Ciopen KBaHTOBaTa TEOPHs CBETIMHATA € TTOTOK OT (POTOHH.

0) MoHoXpomMaTHUHAaTa CBETIMHA € MMOTOK OT KBaHTH C €THAKBU EHEPTHUU.

B) GOTOHUTE UMAT YECTOTA U JBJKUHA HA BbJIHATA.

r) CBeTaMHaTAa Ce MOTJThINa HAa KBAaHTH, a C€ M3JIbYBA U PA3MPOCTPAHSIBA KaTO BBJIHA.



